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INTRODUCERE  

 Într-o lume aflată în continuă schimbare, determinată de avansul tehnologic, globalizare 

și interconectivitate, devine imperativă nevoia organizațiilor de optimizare a performanței pentru 

a oferi servicii de calitate beneficiarilor care așteaptă servicii publice tot mai accesibile și mai 

personalizate. Această lucrare de cercetare se concentrează asupra modului în care 

managementul performanței poate fi aplicat în administrația publică și, în special, în structurile 

consulare ale Ministerului Afacerilor Externe, cu scopul de a identifica metode și instrumente 

eficiente pentru măsurarea și îmbunătățirea performanței în acest domeniu.  

 Interconectivitatea și intensificarea mobilității la nivel internațional a cetățenilor români în 

străinătate redau actualitatea și oportunitatea studiului. Aceste elemente au dus la creșterea 

complexității și diversității cererilor de servicii, astfel că, se impune o abordare integrată și 

coordonată pentru a asigura o gestionare eficientă a resurselor și a serviciilor. Managementul 

performanței poate oferi instrumente și tehnici pentru monitorizarea și evaluarea performanței în 

diferite domenii dar și pentru identificarea și implementarea de îmbunătățiri.  

 Sistemele de management al performanței aliniază obiectivele individuale ale angajaților 

cu obiectivele instituționale, aplică criterii echitabile pentru evaluarea performanței, motivează 

personalul prin utilizarea corectă a stimulentelor și furnizează oportunități adecvate pentru 

formarea și profesionalizarea angajaților. Succesul unei organizații nu depinde doar de eficiența 

implementării acestor sisteme, ci necesită, de asemenea, angajament și dedicare din partea 

liderilor, precum și o integrare completă a personalului în climatul și practicile organizaționale. Pe 

parcursul lucrării am abordat și aspecte legate de evaluarea performanței, stabilirea obiectivelor 

și a indicatorilor de performanță precum și modalitățile de motivare și recompensare a angajaților 

din instituțiile consulare.  

 Cercetarea prezintă Strategii de îmbunătățire a performanței proceselor de management 

în cadrul serviciilor consulare rezultate în urma unor studii de caz, analize, documentări cu privire 

la stadiul actual al managementului performanței în instituțiile publice și analiza proceselor și a 

sistemelor de management aplicate sectorului serviciilor consulare.  Metodologia de cercetare a 

vizat două aspecte importante ale managementului performanței în instituțiile consulare, 

respectiv: îmbunătățirea proceselor de management și îmbunătățirea calității serviciilor 

consulare. Strategiile de îmbunătățire au fost obținute prin aplicarea analizei structurate a 

performanței pe baza modelului matematic factorial și a analizei structurate prin aplicare metodei 

înfășurării datelor.  

 Prezenta teză de doctorat este structurată pe 5 capitole care conțin rezultatele studiului 

bibliografic, studii de caz, modele matematice, metodologia cercetării și rezultatele proprii. 

Fiecare capitol are, în partea finală, un subcapitol de concluzii, care sintetizează informaţiile şi 

rezultatele prezentate în cadrul capitolului, astfel: 

 Capitolul 1 este intitulat Stadiul actual al cercetărilor privind managementul performanței 

în organizații și prezintă importanța managementului performanței în administrația publică, prin 

reflectarea stadiului actual al cercetării în domeniu, precum și principalele teorii și modele utilizate 

în acest sens. Prezentarea unor exemple de bune practici din diferite țări în cadrul tezei, a permis 

ca, ulterior, să realizăm comparații cu alte practici identificând zonele sau elementele care ar 

putea beneficia de îmbunătățiri sau dezvoltări suplimentare, adaptând aceste modele la specificul 

național. 

 În capitolul 2, denumit Studiul managementului proceselor în activitatea consulară, 

evidențiază forma de organizare, rolul și funcțiile instituțiilor consulare. În acest capitol, am realizat 

și o analiză bibliometrică cuprinzătoare a literaturii academice privind managementul integrat al 

serviciilor consulare, utilizând baza de date Web of Science. Astfel, am putut identifica rolul și 
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esența managementului în cadrul serviciilor consulare și am obținut o perspectivă globală asupra 

principalelor teme deja explorate și a direcțiilor viitoare de cercetare. 

 În capitolul 3, Analiza structurată a performanței manageriale a activității consulare și 

strategii de îmbunătățire a performanței pe baza modelului matematic factorial, am realizat o 

analiză structurată a performanței manageriale în activitatea consulară pentru identificarea 

punctelor forte și a celor slabe din instituțiile cu acest profil. Pe baza modelului matematic factorial, 

am dezvoltat strategii de îmbunătățire a performanței și am identificat factorii critici care 

influențează rezultatele performante. Strategiile se adresează îmbunătățirii proceselor 

operaționale, dezvoltarea competențelor manageriale și implementarea unor măsuri de control și 

monitorizare a performanței.  

 Capitolul 4, Analiza structurată a calității serviciilor consulare pe baza percepției 

beneficiarilor și strategii de îmbunătățire a performanței prin aplicarea metodei înfășurării datelor,  

prezintă analiza percepției beneficiarilor cu privire la serviciile consulare. Am colectat și analizat 

datelor referitoare la nivelul de satisfacție al beneficiarilor, eficiența și promptitudinea în 

rezolvarea solicitărilor, precum și calitatea informațiilor furnizate. Pe baza rezultatelor obținute și 

prin utilizarea metodei înfășurării datelor, am identificat strategii de îmbunătățire a performanței 

pentru remedierea aspectelor vulnerabile privind nivelul de satisfacție al beneficiarilor, modul de 

soluționare a solicitărilor acestora, etc.  

 În final, capitolul 5 al tezei de doctorat, Concluziile generale, contribuții, limitări și 

perspective, prezintă concluziile generale și rezultatele obținute în urma cercetării cu scopul de a 

contribui la îmbunătățirea managementului performanței în beneficiul cetățenilor și al societății în 

ansamblu. Ultimul capitol ilustrează contribuțiile aduse de cercetare asupra aprofundării 

cunoașterii domeniului managementului performanței, cu aplicabilitate practică în domeniul 

relațiilor consulare. Elementul de noutate evidențiază relația angajat - beneficiar de servicii 

consulare și aduce în atenție noi strategii de îmbunătățire a calității serviciilor pe baza percepției 

beneficiarilor. Obiectivele și relevanța studiului sunt completate de prezentarea restricțiilor și 

limitărilor cercetării pe care le-am abordat în ultima parte a tezei ca factori determinanți în 

stabilirea preciziei și a validității rezultatelor.  
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